
Limity posloupností6. cvičeníMatematika 1, NMMA701, Ondřej Bouchala
Teorie:
POZNÁMKAPro x ∈ R nejsou mj. definovány výrazy ∞+ (−∞), (−∞) +∞, 0 · ∞, −∞ · 0, x0 , ∞0 , ∞∞ .
POZNÁMKA (Růstová škála)„Pro q > 1 platí, že n!� qn � nk.“
DEFINICENechť x ∈ R. (Dolní) celou částí čísla x nazveme největší celé číslo, které je menšínebo rovno x, tedy [x] = bxc = max{z ∈ Z : z ≤ x}.
POZNÁMKAPlatí, že ∀x ∈ R : x − 1 < bxc ≤ x. Tedy například platí:
• b2.3c = 2
• b5.96c = 5

• b−5.93c = −6
• b−3.01c = −4

• b−3c = −3
• b2c = 2

Pozor:
• ba · xc 6= a · bxc
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• bxnc 6= bxcn
• b n
√

xc 6= n
√
bxc

• bx ± ac 6= bxc ± a

Příklady:1. Spočtěte následující limity posloupností (pokud existují):
a) lim

n→∞
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)n
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n√n2 + n3 + n4 + 2n + 3n + 4n
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b 4√n4 + 4n3 − nc
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2. Spočtěte následující limity posloupností (pokud existují) - zkoušková složitost:a) lim
n→∞

2n 3√n3+n2−n 3√8n+1
n
√2n2 +1 b) lim
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(√
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∗ 3. Najděte konkrétní příklady x a a, pro které neplatí rovnosti ze třetí poznámky vteorii.

1


